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ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024 DO COMITÊ DE 
INVESTIMENTOS DA AUTARQUIA PREVIDENCIÁRIA BELEMPREV 

 
Ao décimo oitavo dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, 
às onze horas, reuniram-se os Membros do COMINVEST, Cleize Maria Lourinho 
da Costa, Darlindo Monteiro Brabo, Sheila Patrícia Sá de Moura Costa, Fernando 
Alex Silva da Costa, Celeste Santos de Castro Membro/Secretária e Manoel 
Fernando Dourado Leite – Coordenador do COMINVEST. A reunião ocorreu de 
forma presencial na sede da BELEMPREV, sito à Av. Almirante Barroso nº 2070, 
bairro do Marco, em Belém. O Coordenador iniciou a reunião cumprimentando à 
todos, informando a pauta: 1) - Leitura e aprovação da Ata da reunião anterior; 
2) Apresentação do Cenário Econômico; 3) Análise da Carteira; 4) – Parecer do 
COMINVEST; 5) - Patrimônio Líquido do Fundo Previdenciário, e o que ocorrer. 
Após a leitura e aprovação da ata da reunião anterior pelos membros do 
COMINVEST, o Coordenador realizou uma breve apresentação do cenário 
econômico internacional e nacional, em que o ambiente de investimentos para o 
RPPS mais uma vez se mostra desafiador, as pressões nos mais variados 
sentidos exercem consequências variadas para a carteira de investimentos. A 
análise do exterior, a começar pelos Estados Unidos, indica que a taxa de juros 
terminal será um pouco maior que a inicialmente projetada antes do ciclo de corte 
de juros. Alguns periódicos que representam a intenção de patamar de juros por 
parte dos membros do FED, demonstram que a dispersão do entendimento de 
taxa de juros terminal ainda é bastante grande. Após o corte de 25 pontos base 
realizado em dezembro na taxa de juros americana, o comunicado do FED é que 
apenas mais dois cortes de mesma magnitude são esperados para o próximo 
ano. No nosso entendimento, essa maior cautela reflete um cenário de maior 
incerteza sobre as políticas econômicas a serem adotadas pelo próximo 
governo, que podem ser mais inflacionárias. De toda forma, o ambiente 
americano permanece no radar como sendo um satisfatório ambiente para 
crescimento para os próximos períodos do ano na linha de que a inflação 
permaneça sob controle em ritmo de arrefecimento e os níveis de atividade 
econômica se mantenham resilientes. Na China, as lideranças do Estado 
intensificam os planos para estímulo econômico no próximo ano. Contudo, 
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defendem que a meta de crescimento de 5% para 2024 será atingida. Para o ano 
seguinte, a estratégia que animou os mercados envolve aspectos fiscais e 
monetários. No Brasil, mesmo com a projeção do Focus de Selic em 12% para 
2024, as expectativas de inflação sofriam constantes revisões altistas, o que, em 
junção a diversos outros fatores pressionam o COPOM a elevar a Selic acima 
de 0,75 ponto percentual base inicialmente projetados, segundo o boletim Focus. 
A alta de 100 pontos base da última reunião de 2024 foi acompanhada de um 
duro comunicado que apontou mais uma vez, que a relevância do aspecto fiscal 
na condução da política monetária é crucial. Frente a volatilidade do cenário 
econômico no curto prazo, a recomendação é manter a cautela nos processos 
decisórios de investimentos. A perspectiva de uma Selic mais elevada para os 
próximos meses deve trazer melhores condições para atingimento da meta 
atuarial por um período mais prolongado e oportunidades de alocação em ativos 
emitidos pelo Tesouro e por instituições privadas, em que para estes, seja 
reforçado o processo de diligência na escolha dos ativos e seus respectivos 
emissores. Agora, prosseguimos com a apresentação do fechamento da carteira 
no mês de novembro de 2024, foi apresentada a posição dos investimentos, sua 
disponibilidade para resgate, sua carência, o saldo em 29 de novembro de 2024, 
a participação do fundo previdenciário sobre o total das aplicações dos fundos 
de investimentos, a quantidade de cotas, a relação entre o investimento no fundo 
e a participação sobre o patrimônio líquido da BELÉMPREV e o seu 
enquadramento de acordo com a Resolução CMN n° 4.963, de 25 de novembro 
de 2021 e a Política de Investimentos. Também foi mostrada a distribuição por 
segmento, por artigo/resolução, por instituição gestora, por administrador e 
subsegmento, o retorno dos investimentos, a volatilidade dos ativos, e as 
rentabilidades dos seus respectivos benchmarks, o retorno dos investimentos 
após as movimentações de aplicações e resgates, o saldo atual, o retorno 
mensal e anual tanto da carteira como da meta atuarial, o GAP (88,40%) entre 
elas e o VaR (0,46%), a evolução patrimonial da BELEMPREV, os dados e 
gráficos de comparação entre a rentabilidade mensal da carteira da 
BELEMPREV de 0,50% e da meta atuarial mês de 0,76% (acumulada no ano de 
8,04%). A Meta Atuarial da BELÉMPREV para 2024 é IPCA + 5,01%. Com 
relação ao Parecer do COMINVEST, competência novembro de 2024, 
entendemos no contexto geral do parecer proferido, que após análise, não haver 
indícios ou números que prejudiquem a aprovação das sugestões apresentadas 
e assim, APROVADO este parecer, por unanimidade de seus membros, por 
estarem em 
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concordância com o que foi definido e analisado nesta reunião. O Coordenador 
informou que o Patrimônio Líquido do Plano Previdenciário, fechou o mês de 
novembro de 2024 em R$854.413.647,78 (Oitocentos e cinquenta e quatro 
milhões, quatrocentos e treze mil, seiscentos e quarenta e sete reais e setenta e 
oito centavos). Sem mais a tratar, o Coordenador encerrou a presente reunião, 
sendo esta Ata transcrita, lida e assinada por todos os membros do 
COMINVEST. 
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